

“非遗”剪纸艺术进校园

魏都区实验学校让孩子们全方位感受传统文化魅力

本报讯(记者 魏新傲 通讯员 闫凯歌 文/图) 11月24日,魏都区实验学校邀请“非遗”剪纸传承人苏岩走进校园,开展“‘非遗’剪纸进校园 传统文化共传承”剪纸活动。

剪纸艺术是我国民间传统艺术,也是我国非物质文化遗产的重要组成部分,更是享誉世界的文化遗产。一把剪刀、几张彩纸即可剪出姿态万千的人物、生机盎然的花草、栩栩如生的鸟兽和形态各异的建筑等。活动现场,苏岩从中国剪纸的历史、特点、种类、题材、特征、剪纸作品欣赏、剪纸创作等方面,对剪纸艺术进行了生动的诠释,展示了中国传统剪纸艺术的精华,让孩子们近距离感受非物质文化遗产的独特魅力,培养他们的动手实践能力。

该校党支部书记、校长孙旭东表示:“学校以学生快乐成长为工作目标,坚持以立德树人根本任务,将‘非遗’剪纸艺术与校本课程有机融合,让孩子



孩子们参观剪纸作品

们全方位、多角度地感受传统文化魅力,激发他们参与传承、传播‘非遗’技

艺的热情,让‘非遗’文化得到传承和发扬。”

良好的关系 成就温暖的班集体

本报讯(通讯员 王元甜)为促进班主任团队的专业发展,确保班级工作有序开展,提高育人工作的实效性,近日,市健康路小学开展班主任沙龙活动。

活动中,该校3位优秀班主任老师准备充分,热情发言,从班级管理不同角度,畅谈所感所悟、所思所得。

“无微不至的爱与责任心,是最能感动家长的。”罗倩老师以班级中真实发生的事件为例,分享了应对突发事件的具体方法:沉着冷静地处理事情,并及时与家长沟通;无微不至地关心孩子,并跟进后续工作。

“在我这里,每个孩子都一样。”郭秀霞老师分享了用自己纯粹、真挚的爱心去温暖一个“独特”孩子的故事。

“不要让孩子天天都在急躁、紧张中度过。做个优雅的班主任吧!”张爱洁老师分享了如何做一个优雅、有温度、有智慧的班主任。她以“亲”为主,以“慧”为辅,抓住教育时机,捕捉学生的闪光点,及时给予赞美。

该校相关负责人表示,只有良好的师生关系、家校关系,才能成就温暖的班集体。希望班主任们皆心有温度、行有智慧、勤耕致远、携手成长,共谋新发展。

运动展风采 拼搏向未来

近日,鄢陵县金汇实验小学举行第13届冬季运动会。运动场上锣鼓喧天,好不热闹。校园广场、篮球场、接力赛的赛道上人声鼎沸。小运动员们发扬“友谊第一、比赛第二”的精神,努力拼搏,不断超越自我,用汗水和拼搏为这个初冬增添了一抹靓丽的色彩。 本报记者 崔天祥 摄



体验绿色劳动 收获丰硕果实

本报讯(记者 松召峰 通讯员 刘志晓 杨巧芳)近日,建安区椹涧乡常庄小学开展了一场别开生面的种菜实践活动。在美丽的校园里,同学们变身“小农夫”,亲身体验种植的乐趣与收获的喜悦。

此次种菜实践活动以班级为单位,同学们自由组队。活动开始前,专业老师向同学们详细讲解了种植技巧和注意事项。同学们纷纷表示,这次活动不仅让他们学到了很多实用的农业知识,而且培养了团队合作精神。

活动现场,同学们热情高涨,纷纷投入到紧张而有趣的种植过程中。有的同学负责挖坑,有的同学负责播种、有的同学负责浇水……大家分工明确、配合默契。在老师和同学们的共同努力下,原本空旷的菜地渐渐变得绿意盎然。

学会感恩 与爱同行

本报讯(通讯员 李彦睿)为弘扬中华民族的传统美德,落实立德树人根本任务,教育和引导学生心怀感恩,11月28日,市府街小学开展了“感恩”主题教育活动。

活动中,一(4)班的栗冬同学进行了题为《学会感恩 与爱同行》的宣讲。他告诉大家,在生活中要常说感谢的话,常做感恩的事。一(5)班学生代表表演精彩的舞蹈《感恩有你》,表达了对父母、老师以及身边每一个人的感激之情。一(6)班班主任老师和同学们一起,为大家带来歌舞表演《儒童童之歌》,让大家感受到知足的幸福。

该校相关负责人表示,“感恩教育”是教育工作永恒的话题。本次活动只是其中的一个缩影,感恩还在继续,知恩于心,方可远行。

心怀科学梦 树立报国情

为调动孩子们学科学、爱科学、用科学的积极性,培养孩子们的爱国情怀,近日,市文化街小学举办科技进校园活动。该校学生通过亲眼观看、亲手体验,感受到了科技的神奇与魅力,加深了对科学的理解,激发了对科学的兴趣,同时也体会到了中国科技的发达,并立志努力学习,长大后为祖国的繁荣富强作出贡献。

通讯员 李春伟 摄

健康运动展风采 “五育”并举向未来

襄城县实验小学举行冬季趣味运动会

本报讯(记者 任佳琼 通讯员 丁琼)为了进一步丰富学生的课余生活,增强全体师生的竞争意识和集体凝聚力,营造文明向上的校园文化氛围,11月24日,襄城县实验小学举行了冬季趣味运动会。

伴随着激昂的《运动员进行曲》,英姿飒爽的国旗方阵率先入场。各班学生朝气蓬勃、精神抖擞,以最积极的态度和最饱满的热情从主席台前走过,尽

显健康、阳光、自信的精神风貌。

沐浴着朝阳,全体师生肃立在鲜艳的五星红旗下,举行庄严的升旗仪式。升旗仪式后,该校校长韩淑华向同学们致辞,希望他们在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、锤炼意志,做奥运精神的践行者、中国力量的接力者。

接着,运动员代表以及裁判员代表在国旗下庄严宣誓,一句句掷地有声的承诺为运动健儿们鼓足了信心。

运动场上,各班的参赛选手飞跃、冲刺,一个个矫捷的身姿生动诠释着阳光与活力。径赛伴随着第一声发令枪响拉开帷幕。运动员们个个都如利箭离弦,势如破竹。前倾有力的摆臂、风驰电掣的步伐,就是运动员们全力以赴的决心。

经过激烈角逐,该校冬季趣味运动会圆满落幕,学生们的欢呼声、欢笑声洒满校园。